花漾湖城 白在衡水

2025年衡水迎春赏花季启幕



游客在油菜花海拍照打卡。(本组照片由记者陈康、张松摄)

本报讯(记者焦明瑞)春回大地,花为信使。3月28日,安平县杨屯万亩油菜花海前,2025年衡水市迎春赏花季暨安平县第九届油菜花鉴赏月拉开了序幕,精彩纷呈的活动让无数游客慕名而至、流连忘返。

此次活动,以"花漾湖城 自在衡水"为主题,是深人贯彻落实市委、市政府农文旅融合发展战略的重要举措,是立足资源优势、打造文旅品牌的具体实践,也是"这么近、那么美,周末到河北"品牌在衡水的又一鲜活注脚。除设在杨屯万亩油菜花海的主会场,还有设在安平台城、孙犁故居、北梅基地、圣姑庙、程油子油菜产业园、中国安平国际会展中心等地的六大分会场同步进行着全域联动。

阳春三月,繁花香遍野、处处皆如画。启动仪式上,活动推介官推介了衡水乡村文旅资源,打开了乡村振兴美丽衡水的多彩画卷。油菜花鉴赏月时间自3月28日至4月27日。现场发布的2025年衡水市赏花地图,涵盖了全市40余处赏花

地点,囊括了油菜花、樱花、桃花、槐花、梨花等。特别推出的2025年衡水市乡村旅游精品线路,以"花期乡遇""活力乡见""健康乡伴""乡聚过年"四大主题串联起衡水的花事胜景,用科学行程规划、精准食宿导引、多维交通指南构建起沉浸式体验网络。同时,由市文广旅局、市农业农村局联合推出的《衡水市和美乡村文旅融合焕新行动计划》正式发布。

舞台上,歌舞《振兴乡村唱起来》、联奏演唱串烧《花开幸福来》、评剧经典唱段《玫瑰调》《报花名》等节目为游客呈现了一场视听盛宴;舞台下,花海里人流如织,金黄的油菜花与绿油油的小麦组成一幅如诗如画的春日美景。来自市区的游客郑娟说:"早就听说安平的油菜花很美,今天特意赶来看看,果然让人眼前一亮。看着层层叠叠的油菜花,心情十分舒畅"

现场,国家一级演员、中国戏剧二度 梅花奖获得者刘秀荣为桃城区、安平县、 景县、阜城县4家刘巧儿评剧社授牌。刘 巧儿评剧社将为广大戏曲爱好者搭建文 化交流与艺术展示的平台。

活动期间,文艺汇演、书吧打卡、摄影大赛、青年运动会、围炉煮茶、"油菜宴"美食、非遗市集、特色农产品展销、汽车家电以旧换新、人才招聘会、企业家助农直播等精彩活动也将陆续开展。

随着乡村振兴战略的深入推进,农文旅融合正成为推动乡村经济发展的重要途径。近年来,市文广旅局锚定文化旅游强市建设目标,立足资源禀赋,以农文旅融合发展战略为引领,推出了"旅游+农业""旅游+体育""旅游+研学""旅游+生态""旅游+红色"等新场景,绘就了一幅"融合农文旅、贯通产加销"的乡村振兴画卷。截至目前,全市已打造国家级、省级乡村旅游重点村镇21家、乡村旅游景区12家、非遗工坊51家,培育乡村文化和旅游带头人33人,2条线路入选全国乡村旅游精品线路,9家民宿入选全省乡村旅游精品民宿培育单位,在燕赵大地上谱写出农文旅融合发展的崭新篇章。

李泽霞、宋君杰被认定为第六批国家级"非遗"代表性传承人

本报讯(记者杜俊颖)近日,第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单公布。经衡水市文化广电和旅游局推荐申报,我市蒸馏酒传统酿造技艺代表性传承人李泽霞和中华传统武术戳脚项目传承人宋君杰入选。至此,我市国家级非物质文化遗产代表性传承人达到5人,分别是王习三、马习钦、张玉林、李泽霞、宋君杰。

李泽霞是衡水老白干酿酒集团公司科研所所长、正高级工程师、中国首席白酒品酒师、享受国务院政府特殊津贴。多年来,她凭借过硬的品酒技能和勾调技术,创立了"勾酒五步法""勾酒三准则"。从初品酒让舌尖捕捉不同味道到练成"金舌头",从研发新产品到创新工艺,从初级品酒员到

国家首席品酒师……李泽霞以对工作一丝 不苟的态度、对品质精益求精的要求、对细 节一点一滴地把控,将中华传统的蒸馏酒 传统酿造技艺不断传承、发扬光大。

戳脚作为国家级非物质文化遗产, 具有深厚的衡水地域历史文化底蕴和独特的武术魅力。宋君杰,衡水市戳脚武术协会主席,他自幼跟随祖父、父亲习练家传戳脚,继承了祖辈、父辈的武艺和武德。 作为戳脚武术的代表性传承人,他不仅在武术技艺上造诣深厚,还一直致力于戳脚武术的传承与保护,先后在中央及省市媒体舞台参加展示活动,让中华传统武术戳脚在新时代焕发出新的魅力。

非物质文化遗产是中华优秀传统文

化的重要组成部分,代表性传承人是非遗的重要承载者和传递者。近年来,我市高度重视非物质文化遗产的传承和保护工作,为推动非物质文化遗产保护事业深入、健康、持续发展,积极探索非遗资源发展和保护路径,通过建设"非遗工坊",举办馆际交流展、非遗创意作品展、衡水非遗购物、非遗市集等专场展示活动,让传统技艺与文化在现代社会中焕发出新的生机。同时,高度重视非物质文化遗产代表性传承人队伍建设,加强传承人的管理和培养,不断扩大传承人队伍,涌现出了一批德艺双馨、技术精湛的代表性传承人,他们在非物质文化遗产保护传承中发挥了重要作用。

市区公交线路明日恢复正常收费

本报讯(记者张洪宁)3月28日, 从衡水市交通运输局获悉,根据衡水 市城市公交收费政策规定,自2025年 4月1日起,市区公交线路将恢复正常 收费。

执行1元票价的线路:1路、4路、6

路、7路、8路、9路、11路、12路、13路、 14路、16路、18路、20路、21路、22路、 23路、24路、28路、29路、30路、31路、 32路、微1路、微2路、衡水湖号。

执行2元票价的线路:5路、15路、 17路、27路、快1路、快2路、快3路、快 4路、快5路、快7路。

市民若想了解详情,可拨打城市公交服务热线:0318—2036168,也可以关注"衡水公交"公众号或下载"衡水掌上公交"APP、"掌上公交"APP了解。

道路运输驾驶员诚信考核 实行"免申即享 自动评价"

本报讯(记者夏兆臻)为减轻道路运输驾驶员负担、提升行业服务水平,4月1日起,衡水市道路运输驾驶员诚信考核"免申即享 自动评价"服务将正式上线运行。

届时,持有衡水市核发的道路运输驾驶员从业资格证的驾驶员(包括经营性道路旅客运输驾驶员、经营性道路货物运输驾驶员、道路危险货物运输驾驶员)无需再手动提交申请。系统按照每名驾驶员的年度诚信考核周期自动评价诚信考核等级、生成诚信考核结果,驾驶员可通过交通运输部互联网道路运输便民政务服务系统("道路运政一网通办"微信小程序、"道运通"APP)和道路运输电子证照系统("运证通"APP)查询诚信考核等级结果。

"免申即享 自动评价"服务的推行,将给全市9.5万余名道路运输驾驶员带来实实在在的便利,既可免除驾驶员每年定期申请考核的流程,又能解除因忘记申请而错过诚信考核周期的后顾之忧,是交通运输行业深化改革的实质性举措,将有效提升行业服务质效,极大地减轻广大交通运输从业者的负担。

为保障此项举措顺利推行,衡水市交通运输局深入调查研究,升级运政管理系统,强化诚信信息归集,优化业务工作流程,确保自动评价考核等级准确、考核结果及时生成。同时,畅通咨询渠道,通过12328交通运输服务监督热线、市民中心交通政务窗口咨询热线(0318—2166886)专门解答疑惑、提供帮助。

本周天气晴好 气温明显上升

本报讯(记者王秀)新的一周将 开启全新的四月,据衡水市气象台 预报,本周我市天气晴好,气温回升, 正是舒适宜人好时节。

据市气象台预报,未来几天,我市大部地区都是以晴和多云天气为主。趁着春意正浓,有时间的朋友不妨到户外走一走。需要注意的是,春天风多,4月1日,大部地区有3到4级的偏北风,阵风5到6级。在户外遇到较大的阵风时,要注意防范高空坠物,远离枯树、广告牌、高大建筑物等存在安全隐患的地方。

大范围晴好天气背景下,本周气温明显上升。未来两天升温还是主旋律,特别是4月1日,最高气温会再次接近25℃线。2日气温虽有下降,但是降温后也接近20℃,对舒适度影响不大。而最低气温回升缓慢,早晨一时半会还暖和不了。昼夜温差较大,着装穿搭应该以最低气温为参考,洋葱式(层次分明、穿脱方便)穿衣法还是最佳选择。

近期降水稀少,再加上频繁刮风,干燥问题非常突出。提醒大家在补水的同时也要格外注意用火用电安全,比如厨房用火不离人,出门要关闭电源等。

具体天气预报为:3月31日,多 云转晴,气温20~7°C;4月1日,晴,偏北风3~4级,阵风5~6级,气温24~7°C;2日,晴转多云,气温18~7°C;3日,多云,气温21~10°C;4日,多云间晴,气温22~6°C;5日,晴,气温22~9°C。